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pr. 1

UrCete pocCet vSech 4 — cifernych prirozenych Cisel délitelnych Ctyrmi, ktera jsou

sestavena pouze z Cislic 1, 2, 3, 4, 5.

A N W A O
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pocCet moznosti: 5 .5 . 5 =125




UrCete poCet moznosti, jak se muze 6 hochu posadit na 6-ti mistnou lavici.

6!

pocCet moznosti: 6 .5 .4 .3 .2 .1 720




... tak, aby Jarda sedel na kraji, Marek a Honza vedle sebe.

a) J

zustava 5 chlapcu — 3 samostatni, Marek + Honza — 4 objekty do rady ... 4!

Marek a Honza: M H nebo H M...2moznosti ... 2 .4! =48

b) J

opét 48 moznosti

celkem: 48 + 48 = 96
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pr. 3

Kolika zpusoby Ize na Sachovnici 8 x 8 vybrat trojici poli€ek tak, aby nelezela

ani v jedné rade ani v jednom sloupci.
pozn.: 2 poli¢ka v jedné fadé (Ci v jednom sloupci) a 3. poli¢ko jinde ... OK ©

vsech moznosti: vybirame 3 policka ze 64, nezalezi na poradi ( b4 j
]

nevyhovujici moznosti:

v jedné radé  § [8] v jednom sloupci  § [8]
] ]

6 L)
celkem: —=1 7,
3) &
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pr. 4

Je dan Ctverec ABCD a na kazdé jeho strané n (n = 3, 4, 5, ...) vnitfnich bodu.

UrCete pocCet vSech trojuhelniku s vrcholy v téchto bodech.

4 n

vsech trojic [ :

D C

n
placaté trojuhelniky 4 ( j

1 1 3
— Ik “¥2z 77
celkem.
A B = 3

pron=>5 ... 1100 trojuhelnikd
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pr. 5

Kolika zpusoby Ize do 5 ruznych pfihradek rozmistit 7 stejnych kuliek tak, aby

zadna prihradka nebyla prazdna?

do kazdé prihradky dame po 1 kuli€ce ... 1 moznost (kuliCcky jsou stejné)

zbyle 2 kulicky dame do:

stejné prihradky ... 5 moznosti

dvou riiznych pFihradek ... @z‘l Gh C

celkem: 1.(5+10)=15
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pr. 6

Dokazte, ze alespon dva obyvatelé mestecka s 1500 obyvateli maji stejnée

inicialy (k dispozici 32 pismen).

32 . 32 = 1024

Lidi je tedy vice nez moznych iniciall = alesporn dva lidé museji mit inicialy

stejné (to da rozum ©).

tzv. Dirichlettv princip
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pr. 7

UrcCete pocCet vSech reseni rovnice a + b + ¢ + d = 9 v oboru N,.

napr.1+5+0+3=9

reSeni lze prepsat jako posloupnost obrazka: |+ || |||+ + |||
pocet feseni = pocet obrazku ... L 2:22
93

stejné zadani v oboru N

kazdému Cislu a, b, ¢, d dame po jedniCce = rozdélujeme pouze ,5 Carek”

E —5
83
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pr. 8

Kolika zpusoby Ize ze tfi beden kuliCek (1. bedna zelené, 2. bedna modré,
3. bedna Cervené kulicky) vybrat hrst 5 kuli€ek, je—li vSech kulicek

dostateCny pocet.

vybirame 3 kuliCky z 5 hromadek, nezalezi na poradi, kazdou hromadku

muzeme vybrat opakované = kombinace s opakovanim
o
<

v prvni bedné jsou pouze 4 zelene kulicky

neni mozne vybrat hrst 5 zelenych kuliCek (to je 1 moznost): 21 -1 =20
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pr. 9

Kolik existuje ruznych trojuhelniku (na poradi stran nezalezi), kde kazda strana

muze mit délku 5, 6, 7 nebo 8 cm?

vybirame 3 délky ze 4, na poradi nezalezi, vybery se mohou opakovat

(— rovnoramenné a rovnostranné trojuhelniky) = kombinace s opakovanim

Sk PP = =




pr. 10

Kolika zpusoby Ize do 3 ruznych regalu poskladat 7 ruznych knih

(zalezi na poradi knih v jednotlivych regalech).

do jednoho velkého regalu skladame do fady 7 rtznych knih a 2 stejné prepazky

(celkem 9 objektu, z nichz 2 jsou stejné)

2 _q8m
.
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pr. 11

Kolika zpusoby Ize 3 détem rozdat 7 ruznych (resp. stejnych) plysaku?

— ruznych
u kazdeho plysaka mame 3 moznosti, komu ho dat

3.3.3.3.3.3.3=23"=2187

— stejnych
,metoda kaminku“ S I T ST W

do Fady skladame 9 objektul, z nichz 7 je stejnych a 2 jsou stejné

g;?.l
. 5%




pr. 12
Hazime dvema mincemi. UrCete pravdepodobnost, ze

a) nepadne zadny lic b) padne prave 1 lic c) padne aspon 1 rub

R ®O OO
O®

mince rozliSujeme (i kdyz jsou stejné)!!!

jsou-li vsechny moznosti stejne pravdepodobne:

TR
C— o =




pr. 12
Hazime dvema mincemi. UrCete pravdepodobnost, ze

a) nepadne zadny lic b) padne prave 1 lic c) padne aspon 1 rub




pr. 13
Hazime dvema kostkami. UrCete pravdepodobnost, ze

a) padne 6 a 3

vSech moznosti: 6.6 = 36

priznivych moznosti: 6,3 nebo 3,6 ... 2 moznosti

b) padne soucet 7

vSech moznosti: 6.6 = 36

priznivych moznosti: , 1 2,5 5,2 3,4 4,3 ..6 moznosti

r’z@—‘éﬁfﬁ




pr. 13

Hazime dvema kostkami. UrCete pravdepodobnost, ze

c) na jedneé kostce padne 6
vsech moznosti: 6.6 = 36

priznivé moznosti:. 6,1 6,2 6,3 6,4 6,5

1,6 2,6 3,6 4,6 5,6 ... 10 moznosti

— G




pr. 14

Ve Sportce se tahne 6 Cisel ze 49 (bez ohledu na poradi). Tipujeme 6 Cisel.

Jaka je pravdépodobnost, ze se strefime pravé do 3 Cisel?

49
vSech moznosti: 6 Cisel ze 49 ( 5 j
(S}
priznivé moznosti: 3 Cisla ze 6 tazenych a 3 ze zbylych 43 3

SV 5
@




pF. 15

Ze 40 studentu vybirame 10-ti ¢lenné druzstvo. Jaka je pravdépodobnost, Zze v

druzstvu bude Petr a Michal?

vsech moznosti: ze 40 vybirame 10 [:'8]
38

priznivé moznosti: k Petrovi a Michalovi vybereme jesté 8 ze zbylych 38 3

(38

8 S
celkem: P Aé .~
( 4 156
10




pr. 16

Ve velké tombole je 200 losu, tahne se 10 (tazeny = vyherni ©). Jaka je pravdé-

podobnost, Ze vyhrajeme aspon jednu vyhru, jestliZze jsme si koupili 20 losu?

vypocteme pravdépodobnost, Ze nevyhrajeme nic (mnohem jednodussi) ... A

v8ech moznosti: tahne se 10 lost z 200 200
10 180
priznivé moznosti: téch 10 lost se musi vytahnout ze 180, které nemame 10
18

19 W
POS00°" e
1




pr. 17

Pri zkouSce se tahaji 3 otazky z 20. Jaka je pravdepodobnost, ze si Adam

vytahne stejné tfi otazky jako MarusSka minuly tyden?

vsech moznosti: Maruska tahne 3 z 20, pak Adam 3 z 20 [i?[iﬁ

priznivé moznosti: Maruska tahne 3 z 20 a Adam to sameé [2?1

S
wem PAL8Ee 26 1148
2I5) 5




Scitani pravdepodobnosti (,,nebo*)

A, B se vylucuji A, B se nevylucuji
[ )
L /
P(A nB)




pr. 18

Hazime 3 mincemi. Jaka je pravdepodobnost, ze padne 1 nebo 2 lice.

A ... padne 1 lice B ... padnou 2 lice vylucCujici se moznosti

P(A) ... lic padne na jedné ze 3 minci (na ostatnich je rub) = 3 moznosti

%E

P(B) ... lic padne na dvou ze tfi minci = 3 moznosti
g <

celkem:




pr. 19

Z 10 ¢lenu méstského zastupitelstva vybirame 3-Clennou komisi. Jaka je

pravdépodobnost, Ze tam bude pan Adamek nebo pan Bouda ?

. v komisi pan Adamek . v komisi pan Bouda jevy se nevylucuji
(S) (®) S
3 3
? ? P (A= 1 ‘
3 : &

— G-

e




pr. 20

Hodime bilou a Cernou kostkou. Jaka je pravdepodobnost, ze padne soucet 7

nebo na bilé padne 47?

A ...soucCet 7 B...nabile 4 jevy se nevylucuji
¢ b C b ¢ b

1 6 1 4 3 4

6 1 2 4

2 5 6 3 4 S -
5 2 P ( %¢ 4 4 P ( %¢ E \_3_
3 4 5 4

4 3 6 4




Nasobeni pravdéepodobnosti (,,a*)

A, B nezavislé

— 55




pr. 21

K tomu, aby student ,proSel” prvnim semestrem, je nutné, aby zvladl zkousky
ze tfi predmétu (vSechny tfi). Prvni pfedmét zvladne s pravdépodobnosti 80%,
druhy s 90% a treti s 95%. S jakou pravdépodobnosti projde 1. semestrem?

(Predpokladejme nezavislost jevu.)

A ... zvladne 1. predmét B ... zvladne 2. pfedmét  C ... zvladne 3. predmét

P (AQE P (B0c P (c0o:!

T o o
CE—T e — > = o




pr. 22

Na obrazku je znazornéna Cast elektrickeho obvodu se dvéma vypinaci
(kazdy z nich je zapnut s pravdépodobnosti 80% nezavisle na druhém

vypinaci). S jakou pravdépodobnosti prochazi touto ¢asti obvodu proud?

e

g

vypocteme pravdépodobnost, s jakou proud neprochazi (jednodussi)

A ... proud neprochazi horni vétvi B ... proud neprochazi dolni vétvi

——-acss — -GSt
proud neprochazi ... I IEEGE-UA=—
proud prochazi ... = SE S - =




pr. 23

S jakou pravdepodobnosti projde Casti elektrického obvodu proud?

(Jsou dany pravdépodobnosti, s jakou se dana soucastka poroucha).

5%
3% 2

— 1 L

3
8%

musi fungovat oba bloky (I. blok = souCastka €.1, |l. blok = sou€astky 2 a 3)

A ... funguje I. blok B ... funguije Il. blok




Podminéna pravdepodobnost

A ... sledovany jev

B ... podminka

= o

— «




pr. 24

Hazime dvéma kostkami (Cerna, bila). Jaka je pravdépodobnost, ze na bilé

kostce padla pétka, vime-li, Ze padl soucet 9?

A ...nabilé 5 B ... souCet 9 (podminka, ,uz se stalo”)
c b g c b

P(B%

4 5 ¢

o B~ OO W
A~ 01 W O

X
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\




pr. 25

Dva lukostrelci (Adam a Martin) stfili na terC. Adam se trefi s pravdépodobnosti
60%, Martin s pravdépodobnosti 90%. Kazdy vystrelil jedenkrat, v terci zustal

jeden Sip. S jakou pravdépodobnosti byl od Adama? (Nejprve odhadnéte! ©)

A ... Adam se trefil do terCe B ... v tercCi byl jeden Sip

— &@XEPe A< - Adam ano, Martin ne
= . = - T - = = = —EGClkRoRENTNIENE e

Adam ne, Martin ano




